
Π Α Ρ Α Σ Κ Ε Υ Η  7  ΙΟ Υ Λ ΙΟ Υ  1 9 9 5

Ικανοποίηση και απ ορίες από την 
προοπτική επίλυσης τον θέματος 
της διαδοχής σε επόμενο συνέδριο.
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ΠΟΛΙΤΙΚΗ
Απανωτές συσκέψεις 

όλων των ομάδων
Αποφασίζονται οι επόμενες κινήσεις των στελεχών του Κινήματος

Από τη χθεσινή, πρώτη ημέρα της συν
διάσκεψης του ΠΑΣΟΚ επιβεβαιώθηκε ότι 
η επίλυση των πολλών και μεγάλων προ
βλημάτων που αντιμετωπίζει το κυβερνών 
κόμμα απαιτεί μια ώατ.ολη όσο και χμονο- 
βόρα διαδικασία

Πάντως το μεγάλο θέμα της διαδοχής 
ουδείς άλλος το εθεοε στο βήμα εκτός α
πό τον ίδιο τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ. Εξαί
ρεση αποτέλεσαν οι διάφορες δηλώσεις 
επωνύμων στους τηλεοππκούς και ραδιο
φωνικούς σταθμούς Το θέμα βρέθηκε 
στο επίκεντρο των συζητήσεων στελεχών 
στους διαδρόμους (οι οποίοι ενίοτε ήταν 
περισσότερο γεμάτοι από την κεντρική αί
θουσα της συνδιάσκεψης, στο γήπεδο του 
Περιστεριού). Οι περισσότεροι εξέφραζαν 
την ικανοποίησή τους για την αναφορά 
του κ. Α. Παπανδρέου στην προοπτική της 
επίλυσης του θέματος της διαδοχής από 
ένα επόμενο συνέδριο.

Η συγκεκριμένη αναφορά φαίνεται πως 
ικανοποίησε και όλα, σχεδόν, εκείνα τα η
γετικά στελέχη που έχουν, με τον ένα ή 
τον άλλο τροπο, θέσει το επίμαχο θέμα  
Ωστόσο, υπάρχουν και αναμένεται να εκ
φραστούν ορισμένες «διαφοροποιήσεις“ 
ως προς την προεδρική ομιλία, ειδικά στα 
σημεία εκείνα που αφορούν τις «προβλε- 
πόμενες» για τη διαδοχή διαδικασίες.

2 ύμφωνα με πληροφορίες ο κ. Κ. Σημίτης 
υποστηρίζει ότι εκτός από το καταστατι
κό, το συγκεκριμένο πρόβλημα λύνεται 
και από το Σύνταγμα και τον Κανονισμό 
της Εουλής (όπου προβλίπετα ως καθο
ριστικός ο ρόλος της Κοινοβουλευτικής 
Ομάδας). Από την άλλη, στην πλειοψηφια 
τους τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ αναφερθη-

Του ΠΩΡΓΌΥI ΜΠΟΥΡΔΑΡΑ

κον στα φαινόμενα αποσύνθεσης των 
κομμ πικών οργανώσεων και ζήτησαν «α- 
ποκέ /τρώση της κομματικής εξουσίας», 
ί  ήλο σαν πως διεκδικουν το δικαίωμα στη 
χάραξη-παραγωγή πολιτικής και εξέφρα- 
σ ον ξανά την αγωνία τους για τη διασφά- 
λ ση της ενότητας Ζήττααν εκτός των 
άλλων από «τους συντρόφους της κο
ρυφές» να σταματήσουν να δίνουν εικόνα 
μιας συνεχούς αντιπαράθεσης, «ν' ακού
σουν τη βάση» και να συμβάλουν στις α- 
ν ογκ οίες αλλαγές στο ΠΑΣΟΚ.

Από την πλευρά τους, οι αποδέκτες 
αυτών των αναφορών και ειδικότερα ό- 
οοι αμμέσωη πλην σαφώς δέχθηκαν χθες 
την επιθετική κριτική του κ. Α. Παπανδρέ
ου, αναμένεται πως θα επαναδιατυπώ
σουν το επιχείρημα άτι ·η  ενότητα εξα
σφαλίζεται σπ ιν πράξη, χωρίς αποκλει

σμούς, ενοχοποιήσεις και απαγορεύσεις».
Αίσθηση προκάλεσε και η ομ ιλά  του κ. 

Δημ. Τοορόλα. Χρησιμοποιώντας γενικώς 
ήπιους τονους, αναφερθηκε κυρίως στην 
ανάγκη να ξαναβρεί το ΠΑΣΟΚ τα σοσιαλι- 
σπκα-προοδευακά χαρακτηριστικά του. 
Υπογράμμισε ότι δεν λειτουργούν τα 
Οργανα και εμμέσως πλην σαφώς επετέ- 
θη εναντίον του κ. Σημίτη, τον οποίο θεω
ρεί έναν από τουκ; υπεύθυνους για τη 
συντηρητική στροφή του ΠΑΣΟΚ.

Ο Υ( ιιιματέας της Κ.Ε κ. Ακης Τσόχα- 
τζόπουλος στην εισηγητική του τοποθέτη
ση μεταξύ άλλων είπε: «Είναι αλήθεια ότι 
οι κομματικές λειτουργίες είναι φτωχές 
και ελάχιστα αποτελεσματικές. Οτι πολλά 
στελέχη μας έχουν επιλέξει τον ατομικό 
δρόμο. Οτι το Κίνημά μας κινδυνεύει να 
μεταβληθεί σε έρμαιο των κάθε είδους 
συντηρητικών πρακτικών που αναπτύσσο
νται στο εσωτερικό του». Σήμερα αναμέ
νεται να λάβουν το λόγο εκτός των άλλων 
και οι εκφραστές των -ρευμάτων» - ομά
δων, Μεταξύ αυτών και οι «εκσυγχρονι
στές» οι οποίοι -όπως; και άλλος άλλωστε- 
αποφασίζοιιν τις επόμενες κινήσεις και 
την τακτικέ τους σε απανωτές συσκέψεις. 
Ο ι «4» είναι χαρακτηριστικά όπ συναντή
θηκαν, σύμφωνα με πληροφορίες, τις τε
λευταίες ήμερες τρεις φορές.

Μ ε ιδιαίτερα αυστηρό ύφος, ο  κ. 
Λνδρέας Παπανδρέου επιχείρησε χθες 
να κλείσει το θέμα της διαδοχής στο  
ΠΑΣΟΚ. Η ομιλία του, με την οποία άνοι
ξαν οι εργασίες της τριήμερης Συνδιά
σκεψης, χαρακτηρίστηκε αφ ' ενός από 
την σαφή διαβεβαίωσή του όπ  η ώρα 
Τής αποχώρησής του «δεν έχει έρθει α
κόμα», και αφ’ ετέρου από την «σκλη
ρή» γλώσσα προς όσους υπονομεύουν 
ριε τις επιλογές τους, άχ μόνο την εικό
να της κυβέρνησης αλλά και την ενότη
τα του κόμματος που ίδρυσε ο ίδ ιος πριν 
από ¿ 1  χρονιά.

Φανερά ενοχλημένος από τ.ς συνε
χε ίς  και έντονες, τον τελευτα ίο καιρό, 
συζητήσεις ηγετικών σ τι λεχών περί της 
ανάγκης να διασφαλιστούν »από τιάρα» 
οι όροι της διαδοχής, ο  κ. Α. Παπανδρέ
ου, έκανε λόγο για -άκαρες και άγονες 
συζητήσεις» και για «δελφινολογία» που 
ουσιαστικά προκαλούν Φαινόμενα διχα
σμού στο κυβερνών κόμμα Ειδικότερη 
δε, στάθηκε στις ευθύνες που φέρουν 
γι’ αυτή την κατάσταση, συγκεκριμένα 
πρόσω πα -  τα οποία, ωστόσο, δεν κατο
νόμασε:

«Υπάρξουν φ ιλοδοξίες που πολλές εί
ναι θεμιτες. Αρκεί να μην εγκλωβίζουν το 
Κίνημα σε μια άκαιρη και χωρίς αντικεί
μενο εσωοτρεφή ενασχόληση που δημι
ουργεί πικρίες, αποπροσανατολίζει και 
υψώνει τείχη στο εσωτερικό του Κινήμα
τος» είπε χαρακτηριστικά ο πρόεδρος

του ΠΑΣΟΚ και πρόσθεσε; «Δεν ε. ύι 
χρήσιμο σε κανένα να δίνεται διαρκώς η 
εικόνα της συνεχούς ενασχόλησης με έ 
να θέμα που εκ των πρχιγματων δεν έχει 
ανο.ξει ακόμη και που όταν θα κριθεί, 
αυτό θα γίνει με τα μέτρα και τα σταθμά 
που θα τεθούν τότε και όχι με άπ  κάθε έ
νας σήμερα φαντάζεται»!

Στη συνέχεια, αφού υπογράμμισε όττ 
όσο: μιλούν για την «κατοχύρωση των ό 
ρων του παιχνιδιού» θα πρέπει να γνωρί
ζουμε ότι όλα λύνονται μέσω των «θε
σμοθετημένων, διαωανώιν κοι γ δκτπιντν- 
μάτευτων καταστατικών λειτουργών» 
πρόσθεσε: «Γιο να πετύχουμε τους στό
χους μας, προέχει η αναγέννηση και η α
νασυγκρότηση του κινήματος της Αλλα
γής και όχι η διασφάλιση και η κατοχύρω
ση ρόλων και επιδιώξουν των στελεχών 
μας, ούτε π ικανοποίτνη προσωπικών 
στρατηγικών. Οταν έρθει η ώ ρα εγώ 
προσωπικά θα εγγυηθώ τη δημοκρατική 
και αυθεντική έκφραση των μελών. Σε έ
να ανοικτό συνέδριο, όπου η λογική των 
ομάδων, των συσχετισμών, τηο παρέας 
και των τιμαρίων δεν θα έχει λόγο ύπαρ
ξης και δυνα τό τηρ  επιρροής».

Ο κ. Παπανδρέου έστρεψε τα βέλη 
του, όμως, και εναντίον εκείνω ν οι οποίοι 
ουσιαστικά έχουν θέσει δημόσια σε αμφι
σβήτηση την ικανότητά του να ο ντονίζει 
αποτελεσματικά την κυβέρνηση:

«Δεν είναι δυνατόν να μετέχει κανείς 
στην κυβέρνηση και την ίδια ώιρα να την

υποσκάπτει Υπάρχουν διάφοροι πραβλη- 
μ α τΛ ίο ί ν »  το πώς μπορεί να λειτουργή
σει η κυβέρνηση ακόμα mo αποτελεσμα
τικά, Κάθε υπουργός έχει τη δ ι νστάτητο 
να θέσει το θέμα προσωπκά σε μένα, 
προφορικούς και έγγραφος».

Σε άλλα σ ιμ ε ίσ  της ομιλίας t o u c h . Α  
Παπανδρέου υπογράμμισε

•  Το ΠΑΣΟΚ είναι σταθερά προσονο- 
τολκηιένο στην Ευρώπη.

•  Ο ι π ιροδοοκικοί «μη προνομηύχα· 
τοποθετούνται «απέναντ στα αιτήυατα 
των κ α β ώ ν ·'u s  -γίνσντς· τβ Μ ϋ ς φορές 
"σπλοβάτες της παροακονομιος της 
αλλάγιστης κερδοσκοπίας και του πορα 
σιτισμού-,

•  Το ΠΑΣΟΚ δεν μπορεί να ειεστρέφ ει 
CIOUC όρους οργάνωσης της δεκαετίας 
του 70. αλλά ούτε μπορεί να στραφεί 
στη δομή και λειτουργία των οοοβλκτπ- 
κώ>ν κομμάτων της Λύσης.

Ο κ Ποτονδρέου πέτυχε να εμφανί
στε; κυρίαρχος των εξελίξεω ν και σ ' αυτό 
το πνεύμα τονκχ:

«Το ΠΑΣΟΚ δεν είνα ι και δεν πρόκειται 
να γίνει λέσχη συζητήσεων ή  'ομοσπον
δία ''. Η διασφάλιση της ενότητάς μας 
'δ ε ν  wiuacvci (χιμφωνίες κορυφής, ουμ- 
β Α κ χ ιο ύ ς  ηγετικών στελεχώ ν και αυτό
κλητων εκφροστών υπαρκτών ή ανύπαρ
κτων τάσεων. Σημαίνει σύνθεση και ανά
δειξη των κοινών τύπων, με σταθερή ιδε
ολογικό και πολιτικά πλαίσια Jc  τ ις  ρίζες 
μος πάντα στο λαό-.

Υπάρχουν κενά 
στη διαδικασία
Τις καταστατικές διατάξεις 

επικαλίσθηκε χθες ο κ. Παπαν
δρέου, προκειμένου να παρα- 
καμψει ας εσωκομματικές π έ 
σεις για αποσαφήνιση των δια
δικασιών διαδοχής στο ΠΑΣΟΚ.

Η αίήθεια είναι αρκετά δια- 
Φορεπιη απ' όσο αφήνει να εν-

Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΛΥΓΕΡΟΥ

νοηθεί η καθησνχαστική δήλω
ση Παπανδρέου Το καταστατι
κό αναφέρει σσφώς όπ τον 
πρόεδρο εκλέγε ι το συνέδρια,
ϋ « Λ ώ  ‘-»*ε'.»| Ι| υ ίΟ  I ΟΙ (<ΑΗλ:;

ουργεί τεράστια ερωτήματα. Τι 
θα συμβεί εάν, για παραδε γμα, 
δημιουργηθεί οιφνιδιως κενό 
στην κορυφή;

Σύμψωνα με το Σύνταγμα, θα 
πρέπει να σ υ νέχε ι αμέσως η 
Κοινοβουλευπκή Ομάδα για να 
εκλέξει ττν πρόεδρό της και να 
υπόδειξε, πρωθυπουργό. Αυτό 
σημαίνει άπ εκ των πραγμάτων 
ο πρώτος ρόλος θα περάσει 
στους βουλευτές, αφού για να 
ουγκληθεί συνέδριο απαιτού-

νται τουλάχιστο« 30-40 ημέρες. 
Εκτός και εάν συνέλθουν τα 
μέλη τού αμέσως προηγούμε
νου συνεδρίου.

Ολα αυτά 'Π  ζητήματα, όμως, 
παραμένουν αναπαντητα aro 
το καταστατικό ια ι ως εκ τού
του π .οικτά χ  ιρμηνείες και ι- 
οιοτελεις εκοτιμότητες των 
δελφίνων. Το τόσο δεν είναι 
πειστική η επίκληση των κατα
στατικών δι πτύξεων φαίνεται 
και από το γεγονός όπ ο ίδιος ο 
κ. Παπανδρέου ένιωσε την ανά
γκη να προαθέτει άπ -πέρα α
πό τις κατυσττπκές λειτουρ
γίες, που μπορεί να υπάρχει ο 
φόβος ότι θι αυρω θούν, η τις 
πολιτικές aupq ώ νιες κορυφής 
που άλλες φορές αναζητου- 
νται, υπάρχει -\ μεγάλη λαϊκή 
μας βάοη, π ι υ 5εν θέλει να θε
ωρείται δεδομένη, που απαιτεί 
και θα επψ ςλιι σε κάθε περί
πτωση την ομ ιλή  πορεία του 
ΠΑΣΟΚ προς π · μέλλον»

Υπάρχει β ιβ ιιω ς και η ρητή 
δέσμευση του δρυτή ότι «όταν 
και άποτε έρ Ιε ι η ώρα, εγώ

Ο ι *. Λ αίιώτης, Τζσνμάχος, Π αχοντσής ex των flam * α *  στελίχών τη ς. »  Jtp t«τγ τάση ; τον  «ϋ^ττεαμ-λω »», vfcr aro n im m t m  l n  
φάση αντη, βρίσκονται «χολν χσντα» στον κ  Α. Π αχσνδρέοικ

«Σκληρή» γλώσσα Παπανδρέου 
προς όλες τις κατευθύνσεις

ΣΓτχφοησγΛοι
Οι œpunw repeç αιχμές τον κ. Α. Π αιτανόρέο- είχαν ως στόχο τον 
κ. Κ Σημίτη.

προσωπικά θα εγγυηθώ τη δη- 
μοκραπκή και αυθεντική έκ
φραση των μελών του κινήμα
τος μας ο' ένα ανοικτό και μαζι
κό συνέδριο». Η δέσμευση αυτή 
έχει το κρίσιμο μειονέκτημα άπ 
δεν καλύπτει την περίπτωση ε
νός αιφνίδιου κενού σπιν κο

ρυφή. Οταν ο ίδιος ο κ. Παπαν
δρέου υπογραμμίζει την ιστορι
κή σημασία του να πάραμείνει 
ενιαία η κεντροαριστερή παρά- 
τάξη, θά έπρεπε να μην αφήσει 
καμία ρωγμή, που θα μπορούσε 
να οδηγήσει στη διάσπαση και 
στον κατακερμαπσμά.

Οργή στη Ρηγιλλης για τη νέα «τάση»
Στελέχη της Νέας Δημοκρατίας επιρρίπτουν ευθύνες στον κ. Μητσοτάκη για εσωκομματικές κινήσεις

Η χθεσινή επίσημη εξαγγελία δημι
ουργίας -νέας τάσης» στο εσωτερικό 
της νεολαίας της Νέας Δημοκρατίας (με 
τον τίτλο «Πρόβα πολιτικής»), από στε
λέχη που πρόακεινται οτον επίτιμο 
πρόεδρό του κόμματος κ Κ. Μητσοτάκη, 
συνοδεύθηκε από βολές ενάντιον της 
ηγεσίας του Μ ^ ιό δ η  Εβερτ. Ταυτόχρο
να, ο βουλευτής κ Πέτρος Τατούλης, 
στελέχος παλαιότερα του «Φιλελεύθε
ρου Φόρουμ», και προσωπικός φίλος 
του κ Α. Ανδριονόπουλου, χαιρέτισε με 
δήλωσή του την ίδρυση της φιλελεύθε
ρης τάυης της ΟΝΝΕΔ.

Η παρουσίαση της »ιδρυτικής διακη- 
ρύξεως» της τάοης, που έγινε χθες σε 
κεντρικό ξενοδοχείο της Αθήνας, πα
ρουσία στελλώ ν της νεολαίας της Νέ
ας Δηιιοκροτίας, προκάλεσε την οργή 
της Ρηγιλλης, Μετά τη σύσκεψη που έ 
γινε στα γραφείο του κόμματος υπό την 
προεδρία του κ. Μιλτιάδη Εβερτ, στελέ
χη επέρρπττπν ευθύνες στον κ. Κωνστα
ντίνο Μητσοτάκη, τονίζοντας πως -είναι 
τουλάχιστον περίεργο, κάθε φορά που

έχει η  «βλήματα η κυβερνητική παρά
ταξή, (C σημειώνονται εσωκομματικές 
κ ινη κ  ς στη Νέα Δημοκρατία και άλες 
μάλιστα να προέρχονται από τον κύκλο 
του σιγμού». Τα περισσότερέ στελέχη, 
πάντως, που πλαισιώνουν τη νέα κίνηση 
στο χώρο της νεολαίας βρίσκονται στη 
σφρρα επιρροής του κ. Μητσοτάκη, 
Πρό ιειπ ιι για τους θ. Νέζη, Π. Αντωνό- 
πουί,ο. Γ. Φωστηράπουλο, το γραμματέα 
του «Φιλελεύθερου Φόρουμ-, Τάσο 
Αρβινιίνη, τον Δ  Σκάλκα, Λ. Πανογιωτί- 
δη καιίί, Παπαχρήστο 

Σχετικά με το ρόλο που παίζει στη 
-νέε τ ί οη» ο κ. Χρήστος Ροιλίις, εκ των 
διεκδικητών της ηγεσίας της νεολαίας 
του ιόμματος, ο οποίος πρόσκειται στον 
κ, Κ;ον Μητσοτάκη, οι ίδιοι κύκλω της 
Ρηγιλλης υπογράμμιζαν χθες όπ ο «κ 
Ροιλός δεν κατόρθωσε να στείλει ούτε 
έναν εκπρόσωπο του στην Κεντρική 
Επιτιοπή της νεολαίας και τώρα επι
θυμεί να εκπροσωπήσει και τη φιλελεύ- 
θερίι τίιση». 0  ίδιος, πάντως, ο κ Ροιλός 
προυπίθηαε χθες κατά την παρουσίαση

της ιδρυτικής διακηρύξεως της φιλε
λεύθερης τάσης της νεολαίας του κόμ
ματος να »ρίξει τους τόνους της αντιπα
ράθεσης», τονίζοντος πως «η φιλελεύ
θερη ταοη δεν θο λειτουργήσει ως αντί- 
Ο ΝΝΕΔ αλλά μέσα από διάλογο θα προ
βάλλει μια δημιουργική πρόταση».

Στην ιδρυτική διακήρυξη, όμως, α
σκείται εντονότατη κριτική και στη Νέα 
Δημοκρατία, αφού, όπως τονίζεται 
,-συναινεΙ όσον αφορά τη δημοσιονομι
κή πολιτική στην αποτυχημένη κρατυώ- 
σπκη αντίληψη της κάλυψης των ελ
λειμμάτων μέσω των φόρων, των αυξή
σεων των τιμολογίων των ΔΕΚΟ και του 
δανεισμού.

Η φιλελεύθερη τάοη κατηγορεί τη 
Νέα Δημοκρατία, διότι -τα ανπδραστικά 
συνδικάτα με την ανοχή, αν άχι την υπο
στήριξη της αξιωματικής ανηπολιτεύοε- 
ως, πιέζουν την κύβε. .τη η οποία 
υποχωρεί κακήν <ακως στις επιδιώξεις 
τους, φοβούμενη το πολπτκό κόστος, 
αφού άλλα έλεγε προεκλογικά και άλλα 
επιβάλλεται να πράξει».

Οσον αφορά τη συνθηματολογία που 
χρησιμοποιεί ο κ. Μιλτιάδης Εβερτ, σχε
τικά με την »κοινωνική δικαιοσύνη», την 
•εθνική στρατηγική» και την «ειρηνική 
επανάσταση», οι έννοιες αυτές στην -ι
δρυτική διακήρυξη- της φιλελεύθερης 
τάσεως χαρακτηρίζονται ως -κενές πε
ριεχομένου γενικότητες».

Η φιλελεύθερη τάση προβλέπει συρ
ρίκνωση του χώρου της Νέας Δημοκρα
τίας, εξ αιτίας της «συνειδητής απου
σίας πολιπκο-ιδέολογικού λόγου και 
στράτηγικών στόχων» Η φιλελεύρη τό
ση διαπιστώνει ακόμη στην ιδρυτική 
της διακήρυξη όπ  «νήσ σκάνδαλα, κα
θημερινά, δημιουργούντας αποτέλεσμα 
κι αυτά των απρόσωπων πολιτικών δια
δικασιών του μεγάλου κράτους, και η 
διαλεύκανσή τους ακυρώνεται από σκο
τεινούς μηχανισμούς, που πολιορκούν 
τη Δικαιοσύνη με σκοπό τους να την α
λωσουν. Πρόσφατο παράδειγμα, η α
φαίρεση από τον εισαγγελέα Ζαομπά 
της υπόθεσης των συμβάσεων του α
μαρτωλού OTE».

.*  x p oeèçia  τον κ  V. E fiof τ  χμ αγματοχοιή»ψ α 
o n  Υραψαα της Ntmi ΑημαφατίΛς. o n t ουζητηθη* η  «έ»

μ α της λημισιψ γιας νοας τ ά σ η ς , στην O.V7VEÍ.

A. A .vtfiavàam koç: «Tro Χςη- 
ματιστήρΐΛ, η ιβρδιε αντής της 
vjtàêtmfç*.

Τρίωρη κατάθεση Ανδριανόπουλου για τον OTE
() ειοαγγελέα<; κέΑεσε τον πρόεδρο της «Ιντρακόμ* κ, ΚόκκαΑη να προήλθα via κατάθΒοη στις 20 Ιουλίου

Επί τρεις ώρεο κατέθετε χθες ο 
πρώην υπουργός κ, Ανδρέας 
Ανδριονάπουλσς στον εισαγγελέα 
Εφετών Αθηνών κ. Λάμπρο Καρά- 
μπιλα, στο m alm o της συμπληρω- 
μοτμής πρπώίταρκτικής εξετάσεως 
που δ ιεν ΐ( γι ,ται σχετικά με την 
προμήθεια στον OTÉ ενός εκατομ
μυρίου ψης ια·ών παρσ/ών από την 
Ζιμενς και ττ,ν (ντρακίιμ -διαγωνι
σμός που κιπικυρώθηκιι στις δυο ε
ταιρίες το Μάβπο του 1994, Παράλ
ληλο έγινε γν οστά άτι ο εισαγγελέ
ας κάλεοι ιο ι πρόεδρο της Ιντρα-

κόμ κ, Σωκράτη Κ ί ικαλη να προεέλ- 
θει και να καταθέσει ως μάρτυς ιττις 
20 Ιουλίου, Σήμερα, αλλά και την 
προσεχή εβδομάδα, η ειοαγγελική έ- 
ρειιι α θα ουνεχιοθεί με την εξέταση 
αρμοδίων παραγόντων του OTE.

Υπενθυμίζεται όπ  ο κ. Α. Ανδρια- 
νάτουλος είχε μετά βει στην Ειοσγ- 
γελία Εψετων στις 1β Δεκεμβρίου 
191Μ  και κατέθεσε μηνυτήρια ανα
φορά, αλλά και διάφορα έγγραφα για 
την υπόθεση αυτή. Τότε δεν εςρε ε- 
ξειπσθεΐ ως μάρτυς. στο πλαίσιο της 
προκαταρκτικής εξεταοης που διε-

νεργούσι ο αντεισαγγελέας Εφετών 
κ. Γ. Ζορμπάς, Εται η χθεσινή είναι η 
πρώτη κατάθεση που έδωσε ο πρώ
τον βουλευτής της Νέας Δημοκρα-

Τι ακριβώς ανίφ ερε στον εισαγγε
λέα ο μάρτυς δεν έγινε γνωστό, λό
γω του απορρήτου της έρευνας, Σε 
ερώτηση των δημοσιογράίφων οχεπ- 
κα με την κατάθεσή του, κατά την έ
ξοδά του από το εισαγγελικό γρα
φείο, ο κ, Α, Ανδριανόπουλος απά
ντησε:

«Αντί να κάνετε ερωτήσεκ- σε ε

μένα  καλύτερα θα είναι να α
πευθυνθείτε στα κόμματα και στην 
πλειοψηφια των Μέαων Μαζικής 
Ενημέρωσης, στους πρωταγωνιστές 
δηλαβη τηό διαβρωμένης δημόσιας 
ζωής του τόπου, που τηρούν μια πε
ρίεργη σιωπή γ ι' αυτήν την τεράστια 
υπόθεση...·, Απαντώντας α * άλλη ε 
ρώτηση ο κ. Α. Ανδριανόπουλος επα- 
σήμανιι: «Νομίζω όπ  η καρδιά αυτής 
της υπόθεσης βρίσκεται στο Χρημα- 
πστήρο και όταν ολοκληρωθεί η δι
καστική έρευνα, όλοι θα τρίβουν τα 
μάπαιους...·.

Τέλος κατό δημοοεογροφικές πλη
ροφορίες, ο κ. Λ. Ανθρανάπουλος 
ζήτηο* από τ ι ν ασαγγνλέα να κλη
θεί και να καταθέακ. ως μάρτυς ο 
μέχρι πρότινος προϊστάμενος της 
Εοονγελίας Εψετων Αθηνών κ. Χρ. 
Τζαννακόκης σχτπκό μ ι τη δήλωση 
που έκανε την ημέρο της αποχώρη
σης του από την ενεργό uftM coia - 
όπ  δηλαδή 4 α  ήταν ευκταϋον να 
ΜΠν αναγκααΜ  να δώσει λεπτομε
ρειακό στοιχεία των λπβόντων χώρα, 
γιατί φοβάται όπ πολλοί θα χόοο 
τον ύπνο τους,..».

«Το υπουργείο 
Παιδείας 

απρνιδιάστηκε»
- "ο  υπουργείο Παιδείας 

πράνμαπ ωφνιδεόστηκε από 
την αντίδραση ορισμένων 
βουλευτώ ν του κυβίερνώ- 
ντος κόμματος, δεδομένου 
όπ  είχε τη  ρητή διαβεβαίωση 
του Δημοκράειου Πανετν- 
ατημίου της Θράκης, όπ  όχι 
μόνο δεν έχει αντίρρηση 
στην ίδρυση νομκού  πέλμα
τος στα Π ό ντε»  αλλά και τη 
στηρίζει·.

Τα -παραπάνω επαημα ίνει 
σε χθ εα νή  της ανακοίνω ση η 
υφυπουργός; Π α Λ εία ς κ. 
Ελένη Στεφάνου μετά την α
πόσυρση της τροπολογίας 
για τη δημιουργία νομηού 
τμήματος στο Π όντε» . Γ »  να 
υησνρομμίοει ότυ «Η δι- 
ευκρίνκει αυτή έχει ιδκέτερη 
αημαοία δεδομένου ό π  ο ι ο- 
νπδοάοεις των βουλευτών 
στηρίζονταν στην αντίληψη 
πως η ¡δριχκι του νομ κτύ  
τμήματος στο Π ό ντε»  θα 
λτΓΓουργής» σε βάρος του 
Πανεπιστημίου Θράκης».

Η κ. Στεφ άνου χορακτηρί- 
ζοντας ως -ανυπόστατες» 
και ανάξιες τις αναφ ορές ο- 
ρισυένων εφημερίδω ν γ »  
-εξυτειρέτηση προοω τκώ ν 
ςκιμφερόντω ν. ιτνα ημ α νει 
ό π  η  πολιτική του υπουργεί
ου είνα ι εν ια ία  όπως ε ν ύ »  
ήταν και η  απόφαση να ανο- 
ταποκριθεί το υπουργείο θε
τικά ακ ένα  πάγια από δεκα
ετίας, ορθό και θεμιτό αίτημα 
του Παντείου γ »  την ίδρυση 
του εν  λόγω τμήματος.

Ανηφορικά με όσο έγιναν 
στη Βουλή, η υφυπουργός 
υπογραμμίζει όπ  ο υπουργός 
Παιδαος, εκτιμώ ντας όπ  η 
τροπολογία θο έηρεπε να ψη- 
Φ κΛει με απόλυτη συναίνεσηI


